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                                                                                    Verbale n 67/2017 

 

L’anno 2017 il giorno 05 del mese di Aprile si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso la 

sede di Via G. Bonanno, 51  giusta Convocazione del Presidente prot. n° 51 del 28-03-2017. 

 

Alle ore 08,30 non è presente alcun Consigliere; pertanto, l’apertura della seduta viene rinviata di 

un’ora. 

Alle ore 09,30 il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena  invita il Segretario a chiamare l’appello; 

oltre al Presidente risultano presenti i Consiglieri Salvatore Calò e Antonella Monastra;  

pertanto, raggiunto il numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta, in seconda 

convocazione, assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo e pone in trattazione il seguente tema 

all’O.D.G. 

 

LETTURA ED APPROVAZIONE DEI VERBALI; 

 

“APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER L’APPLICAZIONE DI AGEVOLAZIONI PER 

I TRIBUTI LOCALI A SEGUITO DI OPERE PUBBLICHE EX ART. 1 COMMA 86 

LEGGE 28/12/1995 N. 549” (AREG 2012366/2016) - parere richiesto il 22.03.2017. 

 

Alle ore 09.45 sopraggiunge il Consigliere Paolo Porzio. 

Preliminarmente il Presidente invita il Segretario a dare lettura e disamina del verbale del 04.04 u.s. 

Il verbale viene approvato all’unanimità dei presenti. 

I lavori consiliari proseguono con la predisposizione di una nota di segnalazione di valutazione di 

revoca in autotutela dell’avviso pubblico del 22.03.2017 con scadenza in data 06.04.2017 (di cui al 

link https://www.comune.palermo.it/noticext.php?cat=2&id=13789 ), riguardante il reclutamento di assistenti 
specializzati, profilo A, B,C, da inserire presso le scuole della città di Palermo, 
Quanto sopra con riferimento ai lavori consiliari svoltisi in data 27.03.2017 al cui verbale si rinvia. 

Il Presidente dunque  in merito alla proposta all’o.d.g. pone ulteriormente all’o.d.g. 

 

AUDIZIONE DELLA D.SSA DANIELA RIMEDIO, N.Q. DI DIRIGENTE DEL SETTORE 

TRIBUTI 

 

Alle ore 10.43 si allontana il Consigliere Calò. 

Il Presidente ringrazia l’intervenuta d.ssa Rimedio e le da la parola. La d.ssa Rimedio evidenzia 

innanzitutto che la proposta in esame è stata predisposta dall’area tecnica e certamente richiede 

degli aggiustamenti.  

I punti salienti che potenzialmente potrebbero essere emendati riguardano i modi e i termini previsti 

per le agevolazioni; i tempi dovrebbero trasformarsi da 4 a 6 mesi,  dovrebbero essere riconsiderati  

i criteri di scelta da utilizzare ovvero prevedere o per tutti l’agevolazione o per tutti l’esenzione, 

ovvero, prevedere una graduazione in relazione al reddito prodotto dalle attività commerciali o 

artigianali. 
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Il Presidente da dunque lettura dell’art. 2 lettera A) del Regolamento proposto e rileva che la parola 

“assimilabile” desta non poche perplessità.  Il Presidente e la Consigliera Monastra chiedono alcuni 

chiarimenti in merito alla d.ssa Rimedio. 

La Consigliera Monastra rileva che la proposta di delibera è monca di una quantificazione 

economica della manovra così come rilevato peraltro dal Collegio dei Revisori. Pertanto, sollecita la 

d.ssa Rimedio a prevedere che tale stima sia fatta affinché si quantifichi il peso che i cittadini 

dovranno sopportare, in quanto la riduzione dell’introito della Tari derivante dal presente 

regolamento verrebbe spalmato su tutti i contribuenti. Dunque, se da un canto si da sostegno alle 

attività commerciali ed artigiane, dall’altro si grava su tutti gli altri contribuenti.  

La D.ssa Rimedio concorda e dichiara la propria disponibilità a provvedere in tal senso. 

Il Presidente ringrazia la d.ssa Rimedio delle delucidazioni fornite alla Commissione e la congeda. 

Alle ore 11.05 fa rientro in Commissione il Consigliere Calò. 

Alla luce dei chiarimenti resi dalla d.ssa Rimedio la Commissione discute l’opportunità di emendare 

il Regolamento in esame in modo da prevedere soltanto “l’esenzione” ai tributi e non già le 

“agevolazioni”.  

In aggiunta la Consigliera Monastra propone di valutare l’alternativa di agganciare esenzioni ed 

agevolazioni al reddito mediante una tabella da presentare come emendamento. 

Alle ore 11.20, il Presidente, dichiara chiusa la seduta, rinviando alla prossima seduta utile la 

lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale. 

    

 

Il Segretario                          Il  Presidente 

Liliana Volo                                                                              Juan Diego Catalano Ugdulena 

                             

    

                                                                                                                    

                                                                                                                      

                                                                                                                  


